

# पांच क्षेत्रों में चेक गणराज्य के उद्यमियों को है रुचि

अमर उजाला ब्यूरो

लखनऊ। चेक गणराज्य के साथ वित्त वर्ष 2016-17 में भारत ने 1.46 अरब अमेरिकी डॉलर का विदेश व्यापार किया था। इसमें 8 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई थी। अब इसे यूरो के साथ केंद्रित करने की जरूरत है। ये बातें मुहम्मद अली खान को चेक गणराज्य के भारत में राजदूत मिलान होजोवर्क ने कही। वह इन्वेस्टर्स सॉसिटी में कंट्री सेलन और चेक रिपब्लिक को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने अपने देश के कारोबारियों को यूरो में निवेश करने के लिए प्रेरित किया।

होजोवर्क ने कहा कि यूरो सरकार विभिन्न शहरों के बीच लोगों को आकर्षण की सुविधा देना चाहती है। जबकि उनके देश की कंपनियां 20 सीटर जैसे छोटे विमान बनाने के लिए जानी जाती हैं। ऐसे में यह क्षेत्र उन्हें और यूरो की करीब लाएगा। चेक ऑटोमोबाइल कंपनी स्कोडा के भारतीय हिस्से स्कोडा ऑटो इंडिया के प्रेजिडेंट मार्टिन नवरालिल ने यूरो के ऑटो सेक्टर में निवेश पर संभावनाएं बताईं। एलकोपेनिक्स लि. के एमडी एसएन द्विवेदी मूल रूप से इलाहाबाद के हैं। द्विवेदी रे-सर्विसेस के साथ मिलकर रक्षा उपकरण व संबंधित वाहन बना रहे हैं। उन्हें उम्मीद है कि यूरो में सरकारी सहयोग से अपने कारोबार को बढ़ा सकेंगे।

लोकोमोटिव, ऊर्जा उत्पादन, फूड प्रोसेसिंग, सेवा क्षेत्र में द्विपक्षीय आदान-प्रदान व सिविल एविएशन में कर सकता है निवेश



चेक गणराज्य के राजदूत मिलान होजोवर्क के साथ सीएम योगी।

## आईटी विशेषज्ञों पर थाईलैंड की नजर

लखनऊ। थाईलैंड से मिलने भी लोग भारत आते हैं, उनमें से अधिकांश यूरो जरूर आते हैं। बाइस्को, कुरोनगर और सातनाथ उनके लिए दूसरा घर है। इसी तरह भारत का भी एक बड़ा घर थाईलैंड जाता है। यह थाईलैंड और यूरो के बीच सांस्कृतिक व भावनात्मक संबंधों की मजबूती का प्रतीक है। यह सामाजिक-सांस्कृतिक संबंध औद्योगिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकता है। इन्वेस्टर्स सॉसिटी के कंट्री सेलन में थाईलैंड की डिप्टी मिनिस्टर कॉमर्स सुलिया बुनराफकसात और विदेशक बोर्ट ऑफ इन्वेस्टमेंट कन्सल्टेशन प्रोविडर ने निवेशकों को अपने यहां आने के लिए प्रेरित किया। डिप्टी मिनिस्टर कॉमर्स ने कहा, आईटी के क्षेत्र में भारतीय कंपनियों की विशेषज्ञता है। उनके लिए हमारे नए प्रोजेक्ट्स इस्टर्न इकोनॉमिक कोरिडोर का हिस्सा बनने का मौका है। वहीं यूरो में अपने स्टोर्स खोलने वाली थाईलैंड की कंपनी सीबी होल्डिंग्स इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के एमडी जगत चंद्रावर्त ने बताया कि यूरो में काफी संभावनाएं हैं। फिरलाबाद, मुद्राबाद, कामपुर जैसे शहरों के उपलब्ध इम अपने स्टोर्स में देखते हैं। यूरो सरकार में कबिनेट सीबी आसुरीय टॉन ने कहा कि यूरो में निवेश का माहौल बनने के लिए हम काम कर रहे हैं। अंतराष्ट्रीय टैकने के लिए जैरो टैलरेंस नीति लागू की गई है। ब्यूरो